
سهام بانها در شرکتها

گزارش شماره 3120- 5 / 30- 26 / 11 / 1367 دفتر فن مالیات که پیرو گزارش قبل به شماره 2202 / 5 / 30- 10 / 8 /
1367 عنوان جناب آقای حسین معاونت محترم درآمدهای مالیات صادرگردیده،حسب ارجاع مقام مذکور در جلسه مورخ 26 /

4 / 1368 هیئت عموم شورایعال مالیات مطرح است . مضمون گزارشهای فوق اجمالا” عبارت از این است که در اجرای
صورتجسله مشورت شماره 6450 / 4 / 30- 2 / 7 / 1367 شورایعال مالیات موارد زیر بصورت ابهام مطرح م باشد:

1- رای شورایعال مالیات شرکتهائ را شامل م شود که به موجب قانون عملیات بان بدون ربا در آینده ایجاد م شود،در
حالیه راجع به شرکتهائیه به موجب قانون حفاظت و توسعه صنایع ایران مصوب تیرماه 1358 شورای انقلاب جمهوری

اسلام ایران به تمل بانها درآمده اند یا شرکتهائیه تا تاریخ 8 / 6 / 1362 ایجاد و یا در فاصله زمان اجرای قانون عملیات
بان بدون ربا تا تاریخ لازم الاجرا شدن رای فوق الذکر شورایعال مالیات تاسیس شده اند تعیین تلیف نشده است .

2- اتخاذ رویه یسان ایجاب م نماید که ترتیب برای تشخیص اینه شرکتهای موردنظرطبق قانون عملیات بان بدون ربا یا
دیر قوانین ایجاد شده یام شوند و نیز تمام یا قسمت از سرمایه آنها مطابق آیین نامه ها و دستور العملهای اجرائ قبول سپرده

قانون مذکور تامین شده است،مشخص گردد.

گیرد و برای عموم از جمله ماموران تشخیص مالیات در روزنامه آگه 3- چون تاسیس شرکتهاوفق قانون تجارت صورت م
م شود بعلاوه صاحبان سهام یا سهم الشرکه به میزان آورده آنها در شرکت کاملا” مشخص شده است و نهایتا” اینه تاکنون

درآگه های صورت گرفته ذکری از قانون عملیات بان بدون ربانشده است در این صورت تشخیص و اثبات اینه آگه های
انجام شده در این مورد صحیح نیست (سهام متعلق به بان نم باشد) با چه مرجع و چونه خواهد بود؟

4- شرکتهائ که به موجب مقررات و دستورالعملهای صادره مشمول بند الف ماده 80 قانون مالیاتهای مستقیم شناخته شده اند
یا در اجرای تبصره 2 ماده 83 قانون برای آنها تمدید مهلت تسلیم صورتهای مال شده است،حال که مشول مقررات بخش

خصوص م شونداز لحاظ تسلیم اظهارنامه،مصوب مجمع عموم راجع به تصویب تراز نامه وحساب سود و زیان و تقسیم
مواجه خواهند شد. دفتر فن لاتو غیره با مش و مرور زمان مالیات الراس یا بدفاتر،نرخ مالیات از طریق عل سود،رسیدگ

مالیات در خاتمه پیشنهاد نموده است که مشلات موضوع مسائل فوق وسیله شورایعال مالیات مورد بررس و اظهار نظر قرار
گیرد.

لذاهیئت عموم شورایعال مالیات در اجرای بند 3 ماده 255 قانون مالیاتهای مستقیم پس از شور و بررس،حسب ترتیب
بندهای مذکور بشرح آت اعلام رای م نماید: 

با آنها بعد از تاریخ شروع اجرای قانون عملیات بان شود که رابطه سرمایه گذاری بان را شامل م 1- رای مذکور شرکتهائ
بدون ربا مصوب 8 / 6 / 1362 مجلس شورای اسلام و صرفا” در اجرای این قانون برقرار گردیده باشد.

2- اعلامیه بان سرمایه گذار یا موسس شرکت که طبق مقررات مجاز به قبول سپرده های اشخاص م باشند برای ماموران
تشخیص در این باره قابل قبول م باشد.

بدون ربا و مقررات موضوع آن بمنزله خاص وارد برعام مقرر در قانون تجارت م 3- در این خصوص قانون عملیات بان
باشد،لذا اعلام بان براساس بند 2 فوق کفایت امر را خواهد نمود.

4- شرکتهای مورد بحث که بلحاظ سرمایه گذاری از محل سپرده های سرمایه گذاری مدت دار برابر رای یاد شده شورایعال
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مالیات مشمول بند ” ت ” ماده 80 شناخته شده اند مسلما” جزء در مواردیه بیش از 50 % سهام آنهابطریق قانون ی دیری
متعلق به دولت یا شرکتهای دولت و یا موسسات وابسته به دولت است از شمول تبصره 3 ماده 80 و تبصره 2 ماده 83 قانون

مالیاتهای مستقیم خارج خواهند بود.
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